主禮:李昱宏傳道師

聖經:哥林多前書 13:1~13

題目:不可或缺的愛(二)

宣召:新的誡命 聖詩:9、520、400

金句: 箴言 10:12

不可或缺的愛(二)

親愛的弟兄姊妹平安

我們今天要繼續來看哥林多前書 13 章,我們上次講到愛的優先性,我們有談到愛比屬靈的經歷、比恩賜、知識、信心、服事,甚至 是殉道更重要,因為我們的靈命與信仰只有在愛裡才能成長,而只有用愛來運用的恩賜才會造就人,才會有果效。

我們上次有說到,屬靈生命成長的指標與記號是愛,是對主、對人的愛益發加增,是對別人生命的關懷越深刻,是對傳福音的負擔越 熱切,這才是屬靈生命成熟的記號。

我們可以在上禮拜的特會中,看見什麼是有愛的屬靈生命,什麼叫做用愛來運用屬靈的恩賜,什麼叫做用愛來服事。相信上禮拜黃牧師的特會,讓我們都有很多的領受,也有很多的感觸,許多人的生命因著黃牧師的服事而被聖靈觸摸,透過黃牧師的按手禱告而經歷聖靈的充滿,也因著聖靈的同在讓我們身體得疾病或心中的傷害得到醫治與恢復。

我想我們應該可以從黃牧師的服事中, 感受到那份愛, 那種苦不得每一個人的需要都被滿足的期待, 這就是從耶穌基督來的愛, 因為耶穌也是這樣愛我們, 祂也不願一人沈淪, 希望萬人悔改, 並領受所應許的聖靈。而我們也可以看見用愛來做的服事有什麼樣的果效, 因為若非出於愛, 這些服事對我們就不會有幫助。

接下來我們要進入第二個部分,13:4-7 愛的內容與實踐。這段經文在描寫愛的表現是什麼,從恆久忍耐,到凡事忍耐,共有14個特質,包括十五個動詞,讓我們看到,愛除了是顯明出來的愛心,更是實際活出來、行出來的表現。

這四節經文不是在告訴我們愛的理論與定義,而是用行動來描述了愛是什麼,是在生活中看見愛的形狀,而且這裡的每一項愛的表現都在指向耶穌基督,所以我們只要一項一項去滿足這些愛的表現,別人就會從我們身上看見基督。我們今天只會看13:4的前半,愛是恆久忍耐,又有恩慈。

在這半節的經文中,明確提到了愛是什麼,這裡所說的恆久忍耐,是指對人的態度,而且是持續不斷的。簡單來說,當我們受到別人的克虧,有能力報復,卻不選擇報復;並且不是一次兩次,而是長時間持續不斷的忍耐,代表我們一次又一次的自願放棄自己報復的權利,選擇用忍耐來等候,並盼望弟兄的改變,而不是輕易向弟兄的行為發怒,所以愛是長久忍受從別人而來的痛苦。

除了恆久忍耐還不夠,我們還要用慈悲對待人,因為忍耐是消極的態度,但是慈悲卻是積極的付出。在原文裡面,慈悲還有一個意思就是慷慨,意思是我們要用慷慨的恩典來款待別人。所以我們可以看到,愛不只是消極的寬容,更是積極地給予,代表我們不只要能容忍別人加在我們身上的負面的傷害,還要用恩典與憐憫正面去回應那些傷害我們的人。

我相信這句經文會顛覆我們對愛的認知與想法,因為主所告訴我們的愛,跟這個世界不一樣,所以千萬不要把這個世界對愛,或是愛情的想像或期待放在裡面。真實的愛一定是從忍耐、寬容開始,然後用慈悲做在別人身上。

就像當父母的一定都非常清楚,孩子每一次的犯錯跟悖逆,都是對父母的傷害,但為什麼我們能無條件的接納孩子的不完全、寬容他們的犯錯,忍耐他們一而再的悖逆,然後依然用恩典對待他們,就是因為愛。

在男女朋友或是夫妻之間的愛情也是一樣,我們千萬不要把愛情想得太過美好,愛情之所以能夠維繫下去,都是忍耐與寬容的結果。 夫妻生活的第一個愛的功課就是忍耐與寬容,忍耐我們彼此各方面的不同,甚至忍耐雙方家庭所帶來的問題,在吵完架後依然要用慈悲憐憫相扶持。

所以愛從來就不是什麼浪漫的事,愛是從忍耐與寬容來表現的,然後用慈悲與恩典實踐出來。但是在這裡我們會碰到一個問題,因為 忍耐與寬容從來都不是我們的本性,這是上帝的屬性,我們的本性是報復,我們一定都經歷過,當別人傷害我們時,我們是會有很強的反 擊的,就算不反擊也不會有什麼好臉色給這個人,所以我們該怎樣才能表現愛是恆久忍耐又有恩慈?

不知道我們還記不記得路加福音 9:51-56 所記述的約翰和雅各的那個故事嗎?耶穌帶著門徒們要進耶路撒冷準備逾越節,所以耶穌就讓門徒們到撒瑪利亞人一個鄉社,讓他們去預備,結果那些人因為耶穌他們是要往耶路撒冷去,所以他們就拒絕接待耶穌,當約翰和雅各看見這樣就對主說,主啊,你要我們吩咐火從天上降下來燒滅他們,像以利亞所作的嗎?結果主就轉身責備那兩個門徒說:「你們的心如何,你們並不知道。」

親愛的弟兄姐妹,其實我們跟約翰和雅各一樣,我們的老我都是這樣的,只要我們所在意的還是自己,只要我們還留在老我、屬肉體的裡面,我們對別人的犯錯就會非常的敏感,對於別人得罪我們,我們就會一直記在心裡,但是我們卻看不見自己對上帝的悖逆,因為當我們記得人的惡的時候,在上帝面前我們與傷害我們的人其實沒有什麼分別,我們也同樣沒有愛。

所以我們要問的不是我們該怎樣表現,而是為什麼我們沒辦法表現?如果耶穌基督在十字架上為我們做成這份愛,也透過聖靈將顯明 這份愛的能力放在我們裡面,為什麼我們仍然做不出來?因為我們沒有注目看耶穌,代表我們的焦點不在耶穌身上,而是在我們自己的身 主禮:李昱宏傳道師

聖經: 哥林多前書 13:1~13

題目:不可或缺的愛(二)

宣召:新的誡命 聖詩:9、520、400

金句: 箴言 10:12

上,我們忘記了在別人得罪我們、傷害我們的時候,先看看上帝是如何寬容我們對祂的傷害,我們常常一次又一次的將耶穌釘在十字架

上,但是耶穌卻甘願一次又一次的為我們上十字架,一次又一次的用慈悲與恩典對待我們。

我自己最近常常在樂樂跟忻忻身上反省恆久忍耐又有恩慈這件事,特別是在我跟他們說,這個要改,這個不能這樣做,結果下一秒他們沒有改的時候,這個時候恆久忍耐又有恩慈就常常不在我的裡面,總是我自己卻忘記我對待上帝也是這樣,所以我也為了這件事,在主面前悔改。

親愛的弟兄姐妹,這句經文除了在告訴我們如何活出真實的愛,也幫助我們透過活出這樣愛來面對上帝,因為我們只有真實的面對上帝,我們才能活出恆久忍耐又有恩慈的愛。這樣的愛一定是我們能夠活出來的,但不是靠著我們自己,而是靠著聖靈的幫助,主的愛透過 聖靈臨到我們的身上,同樣的也只有靠著聖靈,我們才能活出主的愛。

如同我們剛說到的約翰和雅各,他們的脾氣天性就是極其暴躁,沒有任何寬容與慈悲,總是主的愛透過聖靈來改變他們,雅各很早就 為主殉道了,但是約翰在最後被稱為是愛的使徒,如同他在約翰一書 4:19-21 說的,我們愛,因為上帝先愛我們。人若說「我愛上帝」, 卻恨他的弟兄,就是說謊話的;不愛他所看見的弟兄,就不能愛沒有看見的上帝。愛上帝的,也當愛弟兄,這是我們從上帝所受的命令。

使徒約翰在最後活出了基督豐滿的愛。這個就是我們的主要在我們的生命中成就的,透過聖靈的工作,讓沒有忍耐又沒有恩慈的我們,成為基督愛的使者,將上帝的國度顯明出來。而這樣的愛這不僅是要成就在我們個人的身上,更是要成就在教會的身上,為了要成就主對教會所託付的使命,因為教會對世界最基本的見證就是弟兄姐妹在主裡互相真實的相愛。

而我們要如何靠著聖靈活出主的愛? 唯一的方法就是委身,就是真正的迎接耶穌在我們心中作王,讓聖靈完全的統治我們的生命。委身是我們生命成長的必要條件,我們的靈命要長進,委身是唯一的方法。

許多的基督徒生命一直原地踏步,從信主那一天到見主那一天都在同樣的地方,原因就在我們沒有過一個委身奉獻的生活。委身不是 今天說要委身,明天就能做到,委身是一個過程,在亞伯拉罕的生命中,我們可以看見這一個過程的進行。亞伯拉罕因為信上帝的緣故所 以愛上帝;又因為愛上帝而委身,他的委身是不斷進步的,一直進到徹底的委身。

在亞伯拉罕的生命中,有三個重要的祭壇,成為他生命長進的三個記號,也是他生命徹底委身的三個階段。頭一個是創世記十二章的示劍祭壇,那裡記載上帝呼召亞伯拉罕,要他離開本鄉、本族、父家,到上帝要他去的地方。今天我們也要有這樣的委身,讓聖靈按著祂的心意來帶領我們。

第二個是十三章的希伯崙祭壇,在那裡他因為愛上帝的緣故,不願和他侄兒羅得相爭,在選擇土地的時候,甘願把上好的地給羅得,羅得選剩的才是他的。我們是否也願意放下自己的權利,放下我們所認為的公義,只為了讓上帝的愛顯明在我們中間?

第三個更重要的祭壇,是在摩利亞地的祭壇,記載在創世記第廿二章。在那裡上帝要他把獨生兒子獻上。這是上帝給他的試煉,其實上帝早已有預備,但是亞伯拉罕在那個時刻卻達到了他生命的最高峰,他證明了自己對上帝有完全委身的愛。親愛的弟兄姐妹,在亞伯拉罕的身上我們看見,委身是毫無條件,毫無保留,專一的愛。除非我們肯對基督委身,讓聖靈掌權,否則我們的生命很難學像基督,因為委身是生命改變的開始,也是生命開始的能力。

今天我們的教會所需要的,同樣是委身所帶出來的能力,我們在對主的委身之中,才能帶出愛真實的能力,在對人的委身裡面,才能 讓愛在我們中間顯明,而在對主與對人都同樣委身的時候,愛才真的是恆久忍耐又有恩慈。

今天,上帝正在尋找願意委身的人與教會,我們是否願意成為上帝愛的器皿?願聖靈點著我們對主與對人委身的愛,讓上帝的國與 義,藉著愛臨到我們中間。